
GARGI COLLEGE: FEEDBACK FORM 2018-19 

 

Academic Year & Semester * 

 

Course * 

 

 

1. How much of the syllabus was covered in the class? * 

 85 to 100% 

 70 to84% 

 55 to 69% 

 30 to 54% 

 Below 30% 

 

2. How well did the teachers prepare for the classes? * 

 Thoroughly 

 Satisfactorily 

 Poorly 

 Indifferently 

 Won't teach at all 

 

3. How well the teachers were able to communicate? * 

 Always effective 

 Sometimes effective 

 Just satisfactorily 

 Generally ineffective 

 Very poor communication 

 

4. The teacher’s approach to teaching can best be described as * 

 Excellent 

 Very good 

 Good 

 Fair 

 Poor 

 

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers * 

 Always fair 

 Usually fair 

 Sometimes unfair 

 Usually unfair 

 Unfair 

 

6. Was your performance in assignments discussed with you? * 

 Every time 

 Usually 

 Occasionally/Sometimes 



 Rarely 

 Never 

 

7. The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field visit 

opportunities for students. * 

 Regularly 

 Often 

 Sometimes 

 Rarely 

 Never 

 

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social and 

emotional growth. * 

 Significantly 

 Very well 

 Moderately 

 Marginally 

 Not at all 

 

9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. * 

 Strongly agree 

 Agree 

 Neutral 

 Disagree 

 Strongly disagree 

 

10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and program 

outcomes * 

 Every time 

 Usually 

 Occasionally/Sometimes 

 Rarely 

 Never 

 

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you. * 

 Every time 

 Usually 

 Occasionally/Sometimes 

 Rarely 

 I don’t have a mentor 

 

12. Teachers illustrate the concepts through examples and applications. * 

 Every time 

 Usually 

 Occasionally/Sometimes 

 Rarely 



 Never 

 

13. Teachers identify your strengths and encourage you with providing right level of challenges. 

* 

 Fully 

 Reasonably 

 Partially 

 Slightly 

 Unable to 

 

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them. * 

 Every time 

 Usually 

 Occasionally/Sometimes 

 Rarely 

 Never 

 

15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous 

quality improvement of the teaching learning process. * 

 Strongly agree 

 Agree 

 Neutral 

 Disagree 

 Strongly disagree 

 

16. The institute/teachers use student centric methods, such as experiential learning, participative 

learning and problem solving methodologies for enhancing learning experiences. * 

 To a great extent 

 Moderate 

 Some what 

 Very little 

 Not at all 

 

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. * 

 Strongly agree 

 Agree 

 Neutral 

 Disagree 

 Strongly disagree 

 

18. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while 

teaching? * 

 Above 90% 

 70 – 89% 

 50 – 69% 

 30 – 49% 



 Below 29% 

 

19. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and employability 

skills to make you ready for the world of work. * 

 To a great extent 

 Moderate 

 Some what 

 Very little 

 Not at all 

 

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good. * 

 Strongly agree 

 Agree 

 Neutral 

 Disagree 

 Strongly disagree 

 

21. Library provides the material you need for your course * 

 Strongly agree 

 Agree 

 Neutral 

 Disagree 

 Strongly disagree 

 

22. Library personnel are supportive and helpful * 

 Strongly agree 

 Agree 

 Neutral 

 Disagree 

 Strongly disagree 

 

23. Administrative personnel are helpful and supportive * 

 Strongly agree 

 Agree 

 Neutral 

 Disagree 

 Strongly disagree 

 

24. Infrastructure of the institution is adequate * 

 Strongly agree 

 Agree 

 Neutral 

 Disagree 

 Strongly disagree 

 

25. Quality of food in the canteen is satisfactory. * 





गागी कॉलेज: प्रतितिया प्रपत्र 2018-19 

शैक्षतिक वर्ष और सेमेस्टर * 

कोसष * 

1. कक्षा में तकिना पाठ्यिम आवृि तकया गया था? * 

 85 से 100% 

 70 से 84% 

 55 से 69% 

 30 से 54% 

 30% से कम 

 

2. तशतक्षकाओ/ंतशक्षको ंने कक्षाओ ंके तलए तकिनी अच्छी िैयारी की? * 

 पूिषिया 

 संिोर्जनक ढंग से 

 अपयाषप्त 

 उदासीनिापूवषक 

 तिलु्कल नही ंपढािे 
 

3. तशतक्षका/तशक्षक तकिनी अच्छी िरह से संवाद करने में सक्षम थे? * 

 हमेशा प्रभावी 

 कभी-कभी प्रभावी 

 िस संिोर्जनक रूप से 

 आम िौर पर अप्रभावी 

 िहुि खराि संप्रर्ि 
 

4. तशक्षि के तलए तशक्षक की पद्धति को वतिषि तकया जा सकिा है। * 

 अति उतृ्कष्ट 

 िहुि अच्छा 

 अच्छा 

 तनष्पक्ष 

 ख़राि 
 

5. तशक्षको ंद्वारा आंिररक मूल्ांकन प्रतिया की तनष्पक्षिा। * 

 हमेशा तनष्पक्ष 

 आमिौर पर तनष्पक्ष 

 कभी-कभी अनुतिि 

 आमिौर पर अनुतिि 

 अनुतिि 
 

6. क्या आपके असाइनमेंट में आपके कायष की ििाष की गई थी? * 

 हर िार 

 आमिौर पर 

 कभी-कभी 



 शायद ही कभी 

 कभी नही ं
 

7. संस्थान छात्रो ंके तलए इंटनषतशप, छात्र तवतनमय, फील्ड तवतजट के अवसरो ंको िढावा देने में सतिय रुति लेिा है। * 

 तनयतमि िौर पर 

 िहुधा 

 कभी कभी 

 शायद ही कभी 

 कभी नही ं
 

8. आपके संस्थान में तशक्षि और सलाह प्रतिया आपको संज्ञानात्मक, सामातजक और भावनात्मक तवकास में सुतवधा 

प्रदान करिी है। * 

 अथषपूिषिा से 

 िहुि अच्छा 

 औसि दजे से 

 साधारि 

 हतगषज नही ं
 

9. संस्था सीखने और िढने के तलए कई अवसर प्रदान करिी है। * 

 दृढिापूवषक सहमि 

 सहमि 

 िटस्थ 

 असहमि 

 दृढिापूवषक असहमि 
 

10. तशक्षक आपको आपकी अपेतक्षि दक्षिाओ,ं पाठ्यिम पररिामो ंऔर कायषिम पररिामो ंके िारे में सूतिि करिे 

हैं। * 

 हर िार 

 िहुधा 

 कभी-कभी 

 शायद ही कभी 

 कभी नही ं
 

11. आपका परामशषदािा आपको एक तनधाषररि कायष के साथ आवश्यक अनुविी कायष करिा है। * 

 हर िार 

 िहुधा 

 कभी-कभी 

 शायद ही कभी 

 मेरे पास कोई परामशषदािा नही ंहै 
 

12. तशक्षक उदाहरिो ंऔर अनुप्रयोगो ंके माध्यम से अवधारिाओ ंका विषन करिे हैं। * 

 हर िार 

 िहुधा 

 कभी-कभी 



 शायद ही कभी 

 कभी नही ं
 

13. तशक्षक आपकी सामर्थ्ष की पहिान करिे हैं और आपको सही स्तर की िुनौतियााँ प्रदान करिे हैं। * 

 पूिषिया 

 यथोतिि 

 आंतशक रूप से 

 नगण्य 

 करने में असमथष 
 

14. तशक्षक आपकी कमजोररयो ंको पहिानने और उन्हें दूर करने में आपकी मदद करने में सक्षम हैं। * 

 हर िार 

 िहुधा 

 कभी-कभी 

 शायद ही कभी 

 कभी नही ं
 

15. तशक्षि प्रतिया की जांि, समीक्षा और तनरंिर गुिवत्ता सुधार में छात्रो ंको संलग्न करने के तलए संस्था प्रयास करिी 

है। * 

 दृढिापूवषक सहमि 

 सहमि 

 तनष्पक्ष 

 असहमि 

 दृढिापूवषक असहमि 
 

16. संस्थान/तशक्षक छात्र कें तिि िरीको ंका उपयोग करिे हैं, जैसे तक अनुभवात्मक अतधगम, प्रतिभागी तशक्षि और 

सीखने के अनुभवो ंको िढाने के तलए समस्या समाधान के िरीके। * 

 िहुि हद िक 

मध्य शे्रिी का 

 कुछ कुछ 

 िहुि कम 

 तिलकुल नही ं
 

17. तशक्षक आपको अतिररक्त पाठयिम गतितवतधयो ंमें भाग लेने के तलए प्रोत्सातहि करिे हैं। * 

 दृढिापूवषक सहमि 

 सहमि 

 तनष्पक्ष 

 असहमि 

 दृढिापूवषक असहमि 
 

18. तकिने प्रतिशि तशक्षक तशक्षि के दौरान एलसीडी प्रोजेक्टर, मल्टीमीतडया आतद जैसे आईसीटी उपकरिो ंका 

उपयोग करिे हैं। * 

 90% से ऊपर 
 70 – 89% 



 50 – 69% 
 30 – 49% 

 29% से कम 
 

19. संस्थान / तशक्षको ंद्वारा सॉफ्ट  कौशल, जीवन कौशल और रोजगार कौशल तवकतसि करने के तलए प्रयास तकए 

जािे हैं िातक आप व्यवसाय-संिंधी दुतनया के तलए िैयार हो सकें  । * 

 एक हद िक 

मध्य शे्रिी का 

 कुछ क्या 

 िहुि कम 

 हतगषज नही ं
 

20. आपके संस्थान में तशक्षि-तशक्षा प्रतिया की समग्र गुिवत्ता िहुि अच्छी है। * 

 दृढिापूवषक सहमि 

 सहमि 

 तनष्पक्ष 

 असहमि 

 दृढिापूवषक असहमि 
 

21. पुस्तकालय आपके पाठ्यिम के तलए आवश्यक सामग्री प्रदान करिा है। * 

 दृढिापूवषक सहमि 

 सहमि 

 तनष्पक्ष 

 असहमि 

 दृढिापूवषक असहमि 
 

22. पुस्तकालय कमी सहायक और उपयोगी होिे हैं। * 

 दृढिापूवषक सहमि 

 सहमि 

 तनष्पक्ष 

 असहमि 

 दृढिापूवषक असहमि 
 

23. संस्था में प्रशासतनक कमी सहायक और उपयोगी होिे हैं। * 

 दृढिापूवषक सहमि 

 सहमि 

 तनष्पक्ष 

 असहमि 

 दृढिापूवषक असहमि 
 

24. संस्था का इंफ्रास्टरक्चर पयाषप्त है। * 

 दृढिापूवषक सहमि 

 सहमि 

 तनष्पक्ष 
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